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 العائد و المخاطزة : المحور الأول 

 

ً زكم   . 1جمسٍ

ت الخالُت خُث جخىشع  :  هما ًلي (B)وطهم شسهت  (A)عىائد طهم شسهت هدىاوٌ بالخدلُل البُاهاث الاطدثمازٍ

 

 (B)عائد الشزكة  (A)شزكة العائد  Pi)  (الا تمال  الة اللوو 

 7 6 %20 حُدة

 4 4 %60 طِئت

 1 2 %20 عادًت

 

  :االإطلىب

 جينالشسنول مً خظاب مخىطط عائد  .1

 B وشسهت Aالاهدساف االإعُازي لشسهت االإخاطسة باطخعماٌ خظاب  .2

 االإفاطلت بين الشسهخين  .3

 :الحل

 : الخطوة الأولى

 :ثذكير بقانون  لاب معدل العائد 

)RP(R i

3

1i
i


 

 :ائد العجخمثل في خظاب مخىطط 

 (الاخخماٌ الظيئ × العائد الظيئ + )(الاخخماٌ العادي × العائد العادي + )(الاخخماٌ الجُد × العائد الجُد)= 

 AR = (6 × 0,2)  +(4 × 0,6)  +(2 × 0,2) = 4مخىطط عائد شسهت 

 BR = (7   ×0,2)  +(4 × 0,6)  +(1 × 0,2) = 4مخىطط عائد شسهت 

 4 هو B وَ Aنجد أن المتوسط العائد لكلتا الشزكتين 
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 : الخطوة الثانية

  :الانحزاا المعياري  

.  ًخم اطخخدام الاهدساف االإعُازي مً خلاٌ كُاض دزحت الدشدذ ؤو البعد عً اللُمت االإخىكعت للعائد

 : مً خلاٌ هرا الجدوٌ  ليل شسهت على خدةاالإعُازي الاهدساف خظاب وظخطُع 

 Bشزكة  Aشزكة   

 الاخخماٌ  الة اللوو 

)  (Pi 

 العائد

A 

الاهدساف عً 

االإخىطط 

Ri – R)) 

مسبع 

 الاهدساف

Ri – R))² 

 العائد

B 

الاهدساف عً 

 االإخىطط

Ri – R)) 

مسبع 

 الاهدساف

Ri – R))² 

 9 3+ 7 4 2+ 6 %20 جيدة

 صفس صفس 4 صفس صفس 4 %60 سيئة

 9 3- 1 4 2- 2 %20 عادًة

 

لدًىا خالت الظىق هما هى الحاٌ في الظابم حُدة وطِئت وعادًت وهرلً الاخخمالاث والعائد االإخىكع ليل شسهت على 

ادة بدزحخين ؤو 6 في الحالت الجُدة هي A لدًىا العىائد في شسهت .خدة  الفسق بُنها وبين مخىطط العائد هجد ؤهه بالصٍ

ادة 2 ملابل خالت الظىق الجُدة Aوبالخالي هظع في الاهدساف عً االإخىطط لشسهت  2بعدد   بِىما في 2بــــــ ؤي ؤنها شٍ

 الإخىطط العائد لهره الشسهت ؤو لشسهت 
ً
ا  فبالخالي الاهدساف عً االإخىطط هىا Aالحالت الظِئت هجد ؤن العائد مظاوٍ

 A وهى العائد االإخىكع لشسهت 2ــــ  هجد ؤهه الفسق بين اAًٌصبذ صفس بِىما في الحالت العادًت لهره الشسهت شسهت 

 وهى طسب A هلىم باطخخساج مسبع الاهدساف للاهدساف عً االإخىطط لشسهت 2ومخىطط العائد هجد ؤهه بالظالب 

 في الحالت الجُدة بِىما في الحالت الظِئت صفس بِىما في الحالت 4 = 2×2هرا الاهدساف عً االإخىطط في هفظه ؤو مسبعه 

 لدًىا B بِىما في شسهت A هرا فُما ًخعلم بشسهت 4ٌعطُىا مسبع الاهدساف  (2-)  ×(2-)العادًت وهى طسب الظالب 

 هجد B 4 ومخىطط عائد شسهت 7 هلىم بدظاب الاهدساف عً االإخىطط وهجد ؤهه الفسق بُنها 7العائد للحالت الجُدة 

 ومخىطط 4 في الحالت الظِئت هرلً هجد ؤن العائد هىا 9 =3×3 ومسبع الاهدساف 3ؤن الاهدساف عً االإخىطط هىا 

 صفس في الحالت العادًت B 4عائد شسهت 
ً
 فبالخالي ًصبذ الاهدساف عً االإخىطط صفس بِىما مسبع الاهدساف ؤًظا

. 9ومسبعه  (3-) هجد ؤهه طالب B والفسق بِىه وبين مخىطط عائد شسهت 1 هجد ؤن العائد هىا Bلشسهت 

 

. لإًجاده مً ؤطالُب كُاض الخطس وهي الاهدساف االإعُازي للشسهت:  الخطوة الثالثة

الاهدساف االإعُازي للشسهت ٌظاوي مسبعاث اهدسافاث عً وططها مظسوب في اخخمالاتها ليل شسهت على خده هىحِد 

 الاهدساف االإعُازي لشسهت 
ً
ظاف بليها % 60ًظاف بليها الصفس مظسوبت في % 20 في 4 ٌظاوي الجرزAؤولا  4وٍ

 (1,26)لى كمىا باطخخساحه مً جدذ الجرز هجد ؤهه  (1,60)هجد ؤن الىاجج النهائي لهرا الجرز حرز % 20مظسوبت في 

 بىفع العملُت الخطبُلُت التي كمىا بخطبُلها B بِىما الاهدساف االإعُازي لشسهت Aوهى الاهدساف االإعُازي للشسهت 

ًظاف بليها % 60ًظاف بليها الصفس مظسوب في % 20 جدذ الجرز حظعه مظسوبت في Aللاهدساف االإعُازي لشسهت 

. (3,60)هجد ؤهه جدذ الجرز % 20حظعت مظسوبت في 
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اطُت هما ًلي   : جيىن االإعادلت السٍ

6,1)42,0()06,0()42,0(2
A  

6,3)92,0()06,0()92,0(2
B  

 2 : (2σ) هى الجرز التربُعي للخباًً (σ)الاهدساف االإعُازي 

 كد B وشسهت Aفبالخالي هىا هجد ؤن الاهدساف االإعُازي لشسهت  (1,90)ولى كمىا باطخخساحه مً جدذ الجرز هجد ؤهه 

 B وشسهت Aاخخلف بالسغم مً ؤن مخىطط عىائد هاجين الشسهخين واخد وهى الأزبعت بِىما الاهدساف االإعُازي لشسهت 

. كد اخخلف

الاث بلا ؤن الاهدساف االإعُازي للشسهت  B (4) و Aزغم حظاوي مخىطط عائدي شسهت  ؤكل مً الاهدساف  A( = 1,26)زٍ

مً االإثاٌ . A ذو دزحت خطس ؤعلى مً شسهت Bوعلى ذلً ًمىً اعخباز ؤن عائد شسهت  B = (1,90)االإعُازي لشسهت 

: الظابم ًمىً جىطُذ هُفُت خظاب معامل الاخخلاف

وبالخالي هىا كاعدة ولما ازجفع الاهدساف االإعُازي للشسهت االإساد كُاض خطسها ولما واهذ ذاث مخاطسة ؤعلى مً 

. ملازهتها في خالت ؤن ملازهتها واهذ ؤكل منها

: معامل الاخخلاف

 Coefficient of variation (CV)معامل الاخخلاف 

 : جرهير بلاهىن الاهدساف االإعُازي 

R
CV


 

  (CV) معامل الاختلاا (σ) الانحزاا المعياري  )R(متوسط العائد الورقة المالية

 A 4 1,26  1,26 ÷ 4 = 0,315شزكة 

 B 4 1,90 1,90 ÷4  = 0,475شزكة 

 

 مهمت كد جيىن مطبلت ؤو كد جيىن ذاث فعالُت عالُت في الأطىاق االإالُت ذاث الىفاءة العالُت التي 
ً
هىالً حصئُت ؤًظا

 هل هي ذاث اججاهاث صائبت .حعىع حعاملاث الشسهت ؤو معاملاث الشسهت ؤو حعىع كىائمها االإالُت وحعىع اججاهاتها

 فبالخالي هجد هىا في هره الحالت لى طبلذ هره .ؤو كائمت على اللىائم االإالُت االإصدزة مً كبل هره الشسواث ؤم لا

 وهما في B والأخسي Aالأطالُب على الأطىاق الىفء ووان لدًىا هىالً شسهخين هما طسبىا في االإثاٌ الظابم بخداهما 

 بِىما في الأطىاق العشىائُت التي لا حعىع اللُم االإالُت ولا B ؤكل مخاطسة مً شسهت Aالبُاهاث الظابلت لياهذ 

حعىع اللىائم االإالُت لأي مً الشسواث لى كمىا بخطبُم هره اللىاعد الظابلت الرهس لً وظخطُع الىصىٌ بلى ؤي 

هدُجت وذلً لأن هره الشسواث االإدزحت في هرا الظىق لا حعىع الأمس الىاكع االإىحىد داخل هره الشسواث خاصت االإالي 

. مىه

 ؤن معامل الاخخلاف لشسهت 
ً
 جدخىي على B وبالخالي فةن شسهت A ؤعلى مً معامل الاخخلاف لشسهت Bًخطح هىا ؤًظا

  .Aكدز هبير مً االإخاطسة ؤهبر مً شسهت 
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هرا فُما ًخعلم باالإخاطسة وهُفُت طسق كُاطها و طيخطسق بلى العائد وهُف ؤن هرا العائد له علاكت باالإخاطسة ؤي ؤن 

ت بمعنى لى واهذ االإخاطسة  ولما ازجفعذ االإخاطسة ولما ازجفع عائد هرا االإشسوع االإخىكع مً هره العملُت الاطدثمازٍ

ت  ت % 20لدًىا بمظخىي معين لى كلىا بيظب مئىٍ بما % 20فُيىن هرا العائد االإخىكع مً حساء هره العملُت الاطدثمازٍ

 ؤي ؤن هرا العائد كد ًىدزج جدذ العملُت الؤًجابُت
ً
 وبما ؤن ًيىن طالبا

ً
 .ؤن ًيىن مىحبا

. وكد ًىدزج جدذ العملُت الظلبُت بىاءً على االإخاطسة االإخىكعت مً حساء اللُام بهرا الاطدثماز

 

 المحور الثاني 

 المواسنة الزأسمالية 

 

ع الاطدثمازاث السئِظُت في االإيشإة، فلسازاث االإىاشهت السؤطمالُت هي  ل مشازَ هي عملُت جددًد وجلُُم وجخطُط وجمىٍ

. ول كساز ًخطلب الؤهفاق الآن لخدلُم عائد في االإظخلبل

لت الأحل  : خصائص الاطدثمازاث طىٍ

د على الدخل الظىىي  -1  .  (مبالغ هبيرة )جخطلب بهفاكا مً االإىازد كد ًصٍ

 .االإبالغ االإظدثمسة جخدم االإيشإة لعدة طىىاث -2

 معظم مبالغ الاطدثمازاث جيىن في ؤصىٌ كابلت للاطتهلان  -3

لت -4  .حعطي عائدا ًمخد لفتراث طىٍ

ت : جلُُم االإشسوعاث الاطدثمازٍ

: ًىحد هىعين مً الخلُُم هما

جلُُم غير مالي  - جلُُم مالي                   ب-                                    ؤ

 

ؤن على السغم مً ؤهه غالبا ما ًخم الاعخماد في عملُت جلُُم الؤهفاق السؤطمالي على الخلُُم االإالي بشيل ؤطاس ي، بلا 

ت ،  ذلً لا ٌعني بهماٌ الخلُُم غير االإالي ، خُث ؤن هىان عىامل غير مالُت جاثس في اخخُاز وبكساز االإلترخاث الاطدثمازٍ

ت فيها بالإطافت بلى العىامل لاكخصادًت العامت ، فظلا عً العىامل  مثل ؤوطاع ؤطىاق االإيشإة وؤوطاع االإىازد البشسٍ

الخ  ... الأخسي مثل الجىاهب الظلىهُت ، والىلاباث 

 

:   طسق الخلُُم االإالي 

: السؤطمالي، وؤهم هره الطسق هي  زالؤطدثماوهىان العدًد مً الطسق االإخخلفت التي ًمىً بجباعها في مجاٌ جلُُم 

فترة الاطترداد  - 2معدٌ العائد على الاطدثماز                  -  1      

معدٌ العائد الداخلي - 4صافي اللُمت الحالُت                           - 3      

                            ماشس السبدُت - 5

 

 



         المملكة العربية السعودية   
الل  ـــــالتعليم الع واار   واار   

  جــــــامعة المجمعة
اا  ــــدااسات الانسانية برمـــكلية العلوم  ال

 

 
5 

 

Kingdom of Saudi Arabia 
Ministry of Higher Education 
Majmaah University 
College of Science and Humanities in Rumah 

Ramah 

:  معدٌ العائد على الاطدثماز - 1

لت على ؤطاض كُاض علاكت مخىطط صافي السبذ االإدلم مً الاطدثماز بمخىطط جيلفت الاطدثماز      جلىم هره الطسٍ

:  مً خلاٌ االإعادلت الخالُت 

 * مخىطط صافي السبذ االإدلم مً الاطدثماز=  معدٌ العائد على الاطدثماز 

** مخىطط جيلفت الاطدثماز                                                                 

ت خلاٌ فترة الاطدثماز = مخىطط صافي السبذ    *  . كخصادي للاطدثماز الاالعمس ÷ مجمىع الأزباح الظىىٍ

  = مخىطط جيلفت الاطدثماز  ** 

زؤض االإاٌ العامل    + (الخسدة االإخىكعت للؤصىٌ الثابخت ) –(كدًمت + جيلفت الاطدثماز في الأصىٌ الثابخت حدًدة )

                                                   2  

:  مثاٌ 

: بفسض ؤن البُاهاث الخالُت مخعللت بملترح اطدثمازي حدًد جدذ الدزاطت 

اطدثمازاث في ؤصىٌ ثابخت حدًدة 

ؤصىٌ ثابخت كدًمت جيلفتها الأصلُت  

ع اطتهلان الأصىٌ الثابخت اللدًمت  ومجم

 الؤهخاجي ا في نهاًت عمسهةكُمت االإخىكعت لأصىٌ الاطدثمازي اٌ

عامل  اٌاٌ المزؤض 

العمس الاكخصادي للملترح الاطدثمازي  

   وي طًاٌصافي السبذ االإداطبي 

اٌ  3000000 زٍ

اٌ  1200000  زٍ

اٌ  600000  زٍ

اٌ  400000  زٍ

اٌ 500000  زٍ

 طىىاث  10

اٌ  600000  زٍ

 

جددًد معدٌ العائد على الاطدثماز : االإطلىب

:  الحل 

   500000    + 400000–  (*** 600000 +3000000)=  مخىطط جيلفت الاطدثماز 

                                                                        2 

اٌ  2100000   =                                                زٍ

  

%   28.57 =  100 ×2100000   ÷ 600000=      معدٌ العائد على الاطدثماز 

    ع بهلاهها ومجم– جيلفتها = زصُد الأصىٌ اللدًمت *** 

لت بإنها جخم ش ى مع الأطالُب االإخبعت في جلُُم ؤداء االإيشإة والأكظام فيها ، وهي ؤهثر الأطالُب او جخميز هره الطسٍ

عاب عليها  ؤنها لا جإخر في اعخبازها الخدفلاث الىلدًت ولا جىكُذ الحصىٌ عليها مما ًجعلها جخجاهل . شُىعا  وَ

لت على االإعلىماث االإداطبُت التي لا حعىع في هثير مً الأوكاث اللُمت . اللُمت الصمىُت للىلىد  هرلً حعخمد هره الطسٍ

 . الظىكُت
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  : فترة الاطترداد - 2

لصد بها الفترة الصمىُت التي حظترد خلالها الخيلفت اٌ لت على ؤهه ولما اطتردث حملُت للاطدثماز، وٍ  وجلىم هره الطسٍ

خم اخدظاب  .كُمت الاطدثماز في وكذ ؤكصس ولما وان الاطدثماز ملبىلا ؤهثر عبر عً فترة الاطترداد بعدد الظىىاث، وٍ وَ

:   فترة الاطترداد خظب الحالاث الخالُت  

:  خالت حظاوي الخدفلاث الىلدًت الداخلُت -        ؤ

  بحمالي الاطدثماز االإطلىب=            فترة الاطترداد 

ا                                 صافي الخدفلاث الىلدًت الداخلت طىىٍ

وجدظب فترة الاطترداد، هما ًخطح مً االإعادلت الظابلت، بلظمت كُمت الاطدثماز على صافي الخدفلاث الىلدًت 

ت التي ًدزها هرا الاطدثماز ، فةذا واهذ آلت حدًدة طخدل مدل آلت كدًمت فُجب الأخر في الاعخباز  الداخلت الظىىٍ

دًت"اللُمت   للخخلص مً الآلت اللدًمت وبدُث جخصم مً جيلفت الآلت الجدًدة ، بالإطافت لرلً فةن ؤي "الخخسٍ

مبالغ اطخلطعذ ملابل الاطتهلان عىد خظاب صافي الدخل للاطدثماز ًجب بعادتها مسة ؤخسي ختى ًمىً الحصىٌ 

. على صافي الخدفم الىلدي الداخل الظىىي، باعخباز الاطتهلان كُد دفتري لا ًترجب علُه ؤي جدفلاث هلدًت خازحت 

  

 :  1مثال 

ا250000ٌ (ؤ  ) الآلت ة، جيلف (ؤ و ب  )بلى آلت ججمُع حدًدة، وعسض عليها آلخين جصيُعُت  جدخاج ميشإة   خُث  زٍ

ا 50000جخفع جيالُف الدشغُل بمبلغ  اٌ طىىٍ اٌ 225000 (ب  ) الآلت ةبِىما جيلف.  زٍ جخفع جيالُف خُث  زٍ

ا 50000الدشغُل بمبلغ  اٌ طىىٍ .  زٍ

لت فترة الاطترداد :  االإطلىب  . جددًد ؤي الآلخين ًفظل شسائها طبلا لطسٍ

 

:  الحل 

 . ٌعخبر جخفُع جيالُف الدشغُل بمثابت بًساداث هلدًت للميشاة

 طىىاث  5 = 50000 ÷ 250000 = (ؤ  )   فترة اطترداد الآلت 

 طىت  4.5 = 50000 ÷ 225000 = (ب  )  فترة اطترداد الآلت 

لت ًفظل ؤن حشتري االإيشإة الآلت  . (ؤ) خُث ؤنها ذاث فترة اطترداد ؤكل مً الآلت (ب)  طبلا لهره الطسٍ

 

 : 2مثال 

العدًد مً مىافر البُع وجدلم بخدي آلاث البُع في ؤخد هره االإىافر بًساداث كلُلت، لرلً جفىس  ( CBA)جمخلً ميشإة 

اٌ وعمسها الؤهخاجي 80000االإيشإة في اطدبدالها بألت حدًدة جيلف   طىىاث وطخيىن الؤًساداث والخيالُف 8 زٍ

 : الخفاطلُت للآلت الجدًدة هما ًلي 
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االإبُعاث 

 (اهخفاض)الخيلفت االإخغيرة 

 

هامش االإظاهمت  

الخيالُف الثابخت  

مسجباث       - 

صُاهت      - 

اطتهلان      - 

 

 

صافي الدخل  

 

 

 

 

 

27000 

3000 

10000 

ـــــ  ــ ــ ــ ــ ــ ـ

150000 

90000 

ـــــ  ــ ــ ــ ــ ــ

60000 

 

 

 

 

40000 

ـــــ  ــ ــ ــ ــ ــ ـ

20000 

 

د عً 5000ًمىً بُع الآلت اللدًمت بمبلغ  و اٌ ولا جلبل االإيشإة لأي اطدثماز ًدلم فترة اطترداد جصٍ .  طىىاث3 زٍ

هل جىصح الشسهت باطدبداٌ الآلت ؟ :  االإطلىب

 

:  الحل 

الاطتهلان  + صافي الدخل  =    صافي الخدفم الىلدي الداخل الظىىي 

 =                                                20000 + (*)10000 =  30000  
(*) 10000 = 80000 ÷ 8 

  كُمت االإخدصلاث مً بُع الآلت اللدًمت– جيلفت الآلت الجدًدة =  فترة الاطترداد 

ا                                  صافي الخدفم الىلدي الداخل طىىٍ

 طىت  2.5  = 30000÷      ( 5000 – 80000  )                 = 

.  طىىاث، فةن هرا االإلترح ًلبي مخطلباث االإيشإة وبالخالي ًمىً شساء الآلت3خُث ؤن فترة الاطترداد جلل عً 

 

:  خالت عدم حظاوي الخدفلاث الىلدًت الداخلت -  ب

ت فةهه ًصعب اطخخدام  معادلت فترة الاطترداد      عىدما جيىن الخدفلاث الىلدًت الخاصت باطدثماز ما غير مدظاوٍ

ت لخيلفت  خم جددًد فترة الاطترداد مً خلاٌ حمع الخدفلاث الىلدًت مً طىت لأخسي ختى جصبذ مظاوٍ الظابلت ، وٍ

. االإشسوع الأصلُت 

:  مثاٌ 

ت االإلترخت واالإطلىب مظاعدة الؤدازة في اخخُاز االإشسوع  فُما ًلي البُاهاث االإخىفسة عً بعع االإشسوعاث الاطدثمازٍ

.  اطتردادالري ًدلم ؤكل فترة 
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جيلفت االإشسوع  

االإشسوع 

فترة االإجمىع  الظىت الثالثت الظىت الثاهُت  الظىت الأولى  

الاطترداد 

طىت 2.5 560000 320000 160000 80000 400000ؤ 

 طىت 2.25 520000 160000 160000 200000 400000ب 

 طىت  2.75 445000 180000 165000 100000 400000ج 

 طىت  2 540000 140000 240000 160000 400000د 

 

ت هى االإشسوع   . (ج  )، ًلُه  (ؤ  )، ًلُه  (ب  )، ًلُه  (د  )مً هرا ًدبين ؤن ؤفظل االإشسوعاث الاطدثمازٍ

 400000/ ث الاطدثماز = ؤ 

  240000 = 160000الثاهُت  + 80000 الأولىالخدفم الىلدي للظىت 

 160000 = 240000 – 400000= هم جبلى ختى هصل لخيلفت االإشسوع 

 طىت  0.5 = 320000 / 160000= بذا فترة الاطترداد 

ع الأخسي  2.5= 0.5+ 2+1= بذا فترة الاطترداد للمشسوع ؤ   طىت وهىرا للمشازَ

 

 360000= 160000+ 20000= ب 

400000 – 360000 =40000 

40000 / 160000 = 0.25  

 طىت  2.25 =1+2+0.25

  265000 = 165000 + 10000= ج 

400000 – 265000 = 135000 

 طىت  2.75 بذا 0.75= 180000/ 135000

 طىت 2 بذا 400000=240000+ 160000= د

 

لت فترة الاطترداد بىثير مً االإصاًا منها  :  جمخاش طسٍ

 الاطخخدامها طهلت الخطبُم لرلً فهي شائعت ـؤن. 

 ٌتهخم بمدي الظسعت في اطترداد زؤض االإا  

: ٌعاب عليها 

  فلط لأنها حعىع الظسعت في اطترداد الخيلفت االإشسوع،لا حعىع زبدُت. 

  و التي ًمىً بعادة اطدثمازها ختى نهاًت تهمل الخدفلاث الىلدًت الداخلت للميشاة بعد فترة الاطترداد

. االإشسوع

 

 



         المملكة العربية السعودية   
الل  ـــــالتعليم الع واار   واار   

  جــــــامعة المجمعة
اا  ــــدااسات الانسانية برمـــكلية العلوم  ال

 

 
9 

 

Kingdom of Saudi Arabia 
Ministry of Higher Education 
Majmaah University 
College of Science and Humanities in Rumah 

Ramah 

:  صافي القيمة الحالية  

لت جلازن اللُمت الحالُت ليل الخدفلاث الىلدًت    جإخر في اعخبازها اللُمت الصمىُت للىلىد، خُث وفلا لهره الطسٍ

والفسق بين اللُمخين الحالُخين . الداخلت باللُمت الحالُت ليل الخدفلاث الىلدًت الخازحت الخاصت باطدثماز ما 

. للخدفلين ٌظمى صافي اللُمت الحالُت ، وهي التي جىضح ما بذا وان االإلترح الاطدثمازي ًمثل اطدثمازا ملبىلا ؤم لا 

ؤهه ًخم خصم حمُع الخدفلاث الىلدًت الداخلت والخازحت للئهفاق السؤطمالي للىصىٌ بلى كُمتها الحالُت باطخخدام 

طعس الخصم االإىاطب 

ت   ):مثاٌ   (جدفلاث هلدًت داخلت مدظاوٍ

اض بصدد شساء آلت ع ؤخسي حعمل  شسهت السٍ ا ، وثمً الآلت الجدًدة  صىاعُت حدًدة لخعىٍ اٌ ، 8500ًدوٍ  زٍ

 طىىاث ، وفي نهاًت العمس الؤهخاجي جصبذ كُمت الآلت صفس ، وطُىفس اطخخدام الآلت الجدًدة مبلغ 5وعمسها الؤهخاجي 

ا 2500 اٌ  مً جيلفت العمل طىىٍ اض ؤن ًيىن الحد الأدوى االإلبىٌ للعائد على الاطدثماز .  زٍ % 12وجخطلب شسهت السٍ

فهل حشتري الشسهت هره الآلت ؤم لا ؟  . 

:   الحل

اٌ 2500 ) ًخم جددًد اللُمت الحالُت للخدفم الىلدي الظىىي  ، وخُث ؤن الشسهت جخطلب خد ؤدوى للعائد على ( زٍ

. فظِخم اطخخدام هره اليظبت في عملُت الخصم % 12الاطدثماز كدزه 

                       جدلُل صافي اللُمت الحالُت للاطدثماز االإلترح  

% 12معامل قيمة التدفقات النقدًة اللنوات  
القيمة الحالية 

للتدفق النقدي 

ت   اٌ 2500 5- 1الىفىزاث الظىىٍ اٌ 9000 3.6 زٍ  زٍ

اٌ 8500الآن الاطدثماز  ولفت  اٌ 8500 1 زٍ  زٍ

اٌ 500   صافي اللُمت الحالُت    زٍ

حغطي ولفت اللُمت الحالُت للخدفلاث الىلدًت الداخلت   للشسهت شساء هره الآلت ، لأنالأفظل  طبلا لهرا الخدلُل مً 

ا500ٌ ) مىحب الاطدثماز بفائع ، ؤما بذا وان صافي اللُمت الحالُت طالبا فةن الاطدثماز ًيىن غير  .( زٍ مىً ملبىٌ  وٍ

 : الاطترشاد بالجدوٌ الخالي لخددًد متى ًلبل الاطدثماز 

ًيىن الاطدثماز  :  بذا واهذ صافي اللُمت الحالُت 

ملبىلا طاالإا ؤن العائد ؤهبر مً معدٌ العائد االإطلىب  مىحبت 

ملبىلا طاالإا ؤن العائد ٌظاوي معدٌ العائد االإطلىب صفس 

غير ملبىٌ طاالإا ؤن العائد ؤكل مً معدٌ العائد االإطلىب طالبت  

ت  ): مثاٌ    (جدفلاث هلدًت داخلت غير مدظاوٍ

ع االإعسوطت على الؤدازة مبلغ  ت لأخد االإشازَ خىكع ؤن ًيىن عمس االإشسوع 250000جلدز الخيالُف الاطدثمازٍ اٌ ، وٍ  زٍ

:  طىىاث ، هما جلدز الخدفلاث الىلدًت خلاٌ عمس االإشسوع  على الخىالي 5الافتراض ي  

اٌ ، 100000  اٌ ، 100000 زٍ  %  10  وجبلغ جيلفت زؤض االإاٌ في هره االإيشإة  25000 ، 50000  ،75000 زٍ
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:   االإطلىب

.  خظاب صافي اللُمت الحالُت لهرا االإشسوع وببداء  السؤي في كبىٌ ؤو زفع االإشسوع 

:  الحل

            حدوٌ اللُمت الحالُت للخدفلاث الىلدًت الداخلت  

اللُمت الحالُت للخدفم الىلدي   (%10)اللُمت الحالُت  معامل الخدفم الىلدي الداخل الظىت 

اٌ 90900 0.909 100000 1  زٍ

اٌ 82600 0.826 100000 2  زٍ

اٌ 56325 0.751 75000 3  زٍ

اٌ 34150 0.683 50000 4  زٍ

اٌ 15525 0.621 25000 5  زٍ

 ريال  279500المجموع  

ت  الاالخيالُفكُمت  اٌ  250000 : طدثمازٍ  زٍ

ـــ  279500= صافي اللُمت الحالُت  اٌ  29500 = 250000 ـ  زٍ

 %  10بذا ًخم كبىٌ االإشسوع خُث ؤن صافي اللُمت الحالُت مىحبت عىد معدٌ خصم 

لت صافي اللُمت الحالُت  :  مصاًا طسٍ

  جإخر في اعخبازها الخدفلاث الىلدًت .

  جإخر في اعخبازها اللُمت الصمىُت للىلىد. 

عاب عليها الآحي  :  وَ

  ت لت جلدًسٍ  (خىمُت  )جخطلب جددًد معدٌ الخصم وغالبا جددده الؤدازة بطسٍ

  وهرا غير صحُذ لأنها عادة جخدلم بشيل مىخظم  (طىت  )جفترض ؤن حمُع الخدفلاث جخدلم في نهاًت الفترة

 . خلاٌ الفترة 

 

ع ًخم كبىٌ االإشسوع الري ًدلم ؤهبر صافي كُمت خالُت  : ملاخظت  في خالت االإفاطلت بين عدد مً االإشازَ


